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Me teeme kogu aeg mingeid 
valikuid. Teiste sõnadega, sõe-
lume, eraldame olulist vähe-
molulisest. Eks igaühel on oma 
sõel ja erineva suurusega avad 
sõelas. Sellepärast jäävad sõe-
ladele erinevad asjad. Siiski 
püüame kätte saada väärtus-
likku. See seob meid kõiki. 
Järgnev on minu pastoritöö 
sõelumise tulemus. Mida ma 
sõelalt leian? 

Kõige suurem ja kindlam, mis 
läbi ei vaju ega tuulde ei lenda, 
on Jumala usaldamine. Mõtlen 
seda tõsiselt. Kristlik usk on 
mulle andnud usalduse – elu 
vastu, olemise suhtes, inimeste 
keskel. Kõik mis on, hoitakse 
Jumalas, muidu variseks kõik 
mitte-olemisse. Artur Alliksaar 
on öelnud, et olematus võiks ju 
ka olemata olla. Võibolla ongi…  

Mida tähendab usaldada Ju-
malat elupraktikas? Kõige-
pealt seda, et sa ei hakka Ju-
mala tööd ära tegema, lootes 
et tema teeb ära minu töö. Tu-
leb ise teha, mida saad, pü-
hendunult ja rõõmuga – olla 

rahva hulgas, jutlustada, palve-
tada, kuulata, nõustada, tööta-
da. Küll Jumal muudab inimes-
te südant ja elusid, küll tema 
loob meeleparandust ja usku.   

Veel kaks asja on jäänud sõe-
lale. Entusiasm ja püsivus. En-
tusiasm viib edasi, tekitab 
energiat. Püsivus aga ei lase 
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ettevõtmistel hääbuda, hoiab 
killustumise ja heitlikkuse eest. 
Ainult entusiasm on nagu sära-
küünal. Ainult püsivus on nagu 
raudtee roopapaar – igav ja 
rutiinne. Aga üheskoos on en-
tusiasm ja püsivus igasuguse 
töö edenemise võti.  

Ja siis leian sõelalt veel neli 
asja, mida juht peab praktisee-
rima, ja kui tarvis, siis harjuta-
ma. Ükskõik, millises valdkon-
nas keegi juhib ja vastutust võ-
tab. Esiteks, planeerimine. Ette 

mõtlemine on põnev. Kasuta 
kujutlusvõimet ja tee märk-
meid! Ära jäta asju viimasele 
hetkele! Teiseks, suhtlemine. 
Seda pole kunagi liiast. Suht-
lemine pole ainult info edasi 
andmine, vaid see tekitab uusi 
mõtteid, täpsustab kavatsusi, 
testib ideid. Tekib ühismeel, 
meeskonnatunne ja küpsem 
lahendus. Kolmandaks, initsia-
tiiv. Juht – ka koguduse juht – 
on eesmineja. Ta ei pea kõike 
ise ära tegema, tal on oskust 
kuulata, aga ta aitab näha 
sihte, mille poole liikuda, ja 
kutsub nende nimel töötama. 
Tema mõte vaatab ettepoole. 
Ja neljandaks: õppimisvõime. 
Ilma valmisolekuta katsetada, 
õppida, lugeda, analüüsida, 
proovida paremini teha – ilma 
kõige selleta võib iseendasse 
kinni jääda. Iseendaga piirdu-
mine on nagu kotijooks. Õppi-
mine tõstab iseendast kõrge-
male… tõesti, see annab tiivad. 

Ega mu sõelale väga palju 
erialast kogemust ei jäänudki. 
Vist on augud liiga suured. Aga 
mis jäi, see on rohkem kui kol-
mekümmet tööaastat väärt. 

PASTOR TOIVO PILLI 
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TEGEMISI JA TEATEID 
TOETUS 

UKRAINALE 
SÕJAPAGULASTE 

VASTUVÕTMISEST 
Ukrainas on eskaleerumas 
üks kohutavamaid humani-
taarkriise Euroopas pärast 
Teist maailmasõda. EKB liidu 
president Erki Tamm ütleb: 
„Täna on aeg halastava sa-
maarlase eeskujul teha kõik, 
mis meie suudame, et hädas-
olevaid Ukraina inimesi aida-
ta.“ Mida meie saame teha? 
Kogudusena oleme valmis 
pakkuma põgenikele peavar-
ju. Aga kui sina saad oma 
kodu uksed avada ja põgeni-
kele peavarju pakkuda või va-
batahtlikuna kaasa aidata, siis 

võid sellest otse tea-
da anda kontaktisik 

Age  Kannumäele 
(agekannumae@gmail.com, 

tel 53055921). 

Tartu Salemi kogudus on vas-
tanud Ukrainas toimuvale sõ-
jale palvete ja praktilise abi-
ga. Me oleme neljapäeviti võt-
nud Ukraina kannatavad ini-
mesed eriliselt oma 
palvetesse. Sõja esimestel 
päevadel korraldasime 24 
tundi kestva palveketi, milles 
paljud osalesid. Kuulutasime 
välja palve- ja paastupäeva. 

Salemi kogudus on kandnud 
Ukraina heaks EBFi 
kaudu 6548 eurot. 
Aitäh annetaja-
tele! 
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Salemi koguduse aastakoosolek toimub 3. aprillil 
pärast hommikust jumalateenistust. Seekord on 
meie ülesandeks ühiselt ja palvemeeles valida juha-
tus ja resvisjonikomisjon järgmiseks valimisperioodiks. 
Kandidaatide esitamine kuni 20. märtsini. Palun esitada 
kandidaadid Urmas Roosimaale või Toivo Pillile kas emai-
liga digitaalselt allkirjastatult või kirjalikult omakäelise all-
kirjaga. Salemi koguduse juhatus on 5-9 liikmeline, pasto-
rid on juhatuse liikmed ameti järgi. Revisjonikomisjon on 
kolmeliikmeline. 

3.  
APRILL 

KOGUDUSE AASTAKOOSOLEK 

Alates 27. märtsist on Salemi kirikus jutlused kol-
mel pühapäeval koondunud üldpealkirja alla „Kolm 
missiooni“. Jeesusel oli kolm ülesannet – olla proh-

vet, preester ja kuningas. Aga mida see tähendab 
meile kui tema järgijatele. Esimese jutluse peab Peeter 
Tamm. Seejärel räägime Jeesuse preestriülesandest ja 
kuidas see peegeldub kõigi usklike preestriks olemises. 
Jutlusteseeria lõpeb palmipuudepühal teemaga „Jeesu-
se kuningamissioon“.Tere tulemast Salemi jumalateenis-
tustele ja kaasa mõtlema ning palvetama!  

AL. 27.  
MÄRTS 

JUTLUSTESEERIA „KOLM MISSIOONI“ 
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Jumal tegutseb meie kaas-
tööliste kaudu. Kui märkame 
seda, siis suureneb meie tänu-
likkus nii vendade-õdede kui 
ka Jumala vastu. Aitäh, kogu-
duse vabatahtlikud! Aitäh töö-
harude juhid ja abilised! Teie 
kaasa teenimine toob au Ju-
malale ja kinnitab meie kõigi 
usku.  

Me teeme jumalariigi tööd 
alati kellelegi toetudes, kes on 
juba enne meid panustanud. 
Piltlikult öeldes: me seisame 
eesminejate õlgadel. Paulus üt-
les, et tema istutas, Apollos 
kastis, kuid Jumal laskis kasva-
da (1Kr 3:6). Seda eelnevale 
alusele rajamist märkame 
oma koguduses. Mõtle, kelle 
eelnevale tööle sina toetud 
oma tegemistes! 

Ükskõik, mis valdkonnas sa 
kaasa aitad, sulle annab jõudu 
ja toetuspinda see, mis on va-
rem tehtud. Olgu su süda selle 
üle rõõmus! Ja sina ra jad 

omakorda alust, et keegi teine 
saab tulla ja uusi ehituskive 
müüri laduda. Ole ka selle üle 
tänulik! 

Jumalariigi töö ei piirdu 
meiega. Kui hea, et on neid, 
kellele teatepulk üle anda ja 
kes alustavad midagi uut. Ju-
malariigi töö on suurem kui 
üks tööharu, suurem kui pasto-
rid, suurem kui praeguse hetke 
tegevus. Oleme õnnistuse 
edasiandjad, usaldame vastu-
tust uutele kaastöölistele ja 
rõõmustame, et Jumala tegut-
semine – ka inimeste kaudu – 
ei jää seisma, vaid läheb edasi.  

Paulus oli edasiandja. Ta ütles 
Timoteosele. „Mu poeg, saa vä-
gevaks armus, mis on Kristu-
ses Jeesuses! Ja mida sa mi-
nult oled kuulnud paljude tun-
nista jate kuuldes, see anna us-
tavate inimeste hoolde, kes 
edaspidi sobivad õpetama ka 
teisi.” (2Tm 2:1-2) 
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Ega uued abilised ei tee kõi-
ke samamoodi, nagu vanemad 
tegijad on harjunud. Aga kui on 
avatud süda, armastus Jumala 
ja üksteise vastu, tahe vaimuli-
kult teenida ja kasvada, siis on 
kõik hästi. Märka seda teistes! 
Arenda seda endas! 

Ja viimaks, on suur asi, et eri-
nevad põlvkonnad, nii vanuse 
kui usu poolest, teenivad ühes-
koos. Paulus jätkab Timoteose 
kirjas: „kannata koos minuga 
kurja kui Jeesuse Kristuse tubli 
sõdur!“ Apostel on koos Timo-
teosega – järgmise põlvkonna 

esindajaga, töö edasiviijaga – 
valmis üheskoos olema kan-
natlik, üheskoos töötama, 
üheskoos ka raskustest läbi 
minema. 

Ma soovin et me oleksime 
selline põlvkondi liitev kogu-
dus. Kus on tänulikkust eelneva 
töö ja töötegijate vaeva eest. 
Kus mõistetakse, et viimaks la-
seb Jumal töö viljal kasvada. 
Kus ollakse toetav kõigi abilis-
te ja uute katsetuste eest. See 
toob Jumalale au. See on Ju-
malale tänulikkuse väljendami-
se viis.  

(Kõne koguduse vabatahtlike tänuõhtul 02.01.2022. Lühendatult.) 
PASTOR TOIVO PILLI 

MIS TEILE ON ANTUD KRISTUSES JEESUSES! 
JUMALA ARMU EEST, 

MA TÄNAN ALATI OMA JUMALAT TEIE PÄRAST 

TE OLETE JU KÕIGE POOLEST 
SAANUD RIKKAKS TEMAS, 

IGASUGUSES SÕNAS JA 
IGASUGUSES MÕISTMISES, 

KUNA TUNNISTUS KRISTUSEST ON TEIS KINNITATUD, 
NII ET TEIL EI OLE PUUDU ÜHESTKI ARMUANNIST, 

JEESUSE KRISTUSE ILMUMIST. OODATES MEIE ISSANDA 

1KR 1:4-7 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Kui muud 
üle ei jää, kasutame sõnu. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenim-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõr-
gad. Palvetame ka nende eest, kes eakate eest hoolt kannavad. 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Olgu vaimulik jõud noorte meeskonda tu-
gevdamas! Palvetame nende teenimistöö eest ja kutsumuse pä-
rast! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Oleme tänulikud, et vahva meeskond 
on võtnud vastutuse lastekiriku eest. 

PALVETAME SÕPRUSKOGUDUSTE EEST. Riia Agenskalnsi baptistikogudus on 
meie sõpruskogudus. Palvetame ka pastor Edgars Mazise ja tema 
pere eest! Oleme tänulikud toreda aasta eest, mil tihendasime 
suhteid Kolgata kogudusega! Aastal 2022 on meie palvepartneriks 
Palade priikogudus. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et see ebaõiglane agressioon 
Ukraina rahva vastu lõpeks. Palvetame Ukraina koguduste eest, 
kes abivajajaid toetavad. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Rajando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

PALVERING 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis. 

Juhatab Jutlustab Muusika
06.03 Ilmar Sirkel Michael Kisskalt Lisete ja Co.

13.03 Enely Lehtme Urmas Roosimaa Ühislaulud

20.03 Toivo Pilli Einike Pilli Ekklesia koor

27.03 Aarne Põder Peeter Tamm Salemi bänd

03.04 Urmas Roosimaa Toivo Pilli Ühislaulud

10.04 Einike Pilli Urmas Roosimaa Lovely Beats 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“. 

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

Rohkem teavet ja teavitusi FB 
lehel „Tartu Salemi Noored“ 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 

EESTPALVETEENISTUSED 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
03.03 Ermo Jürma
10.03 Sander Tulk
17.03 Urmas Roosimaa
24.03 Hannes Keernik
30.03 Einike Pilli
07.04 Roland Roose 


